

### 毗邻联动治理城镇管理难题

■记者 冯思家 通讯员 张其良

本报讯 近日,市综合行政执法队独山港分队在日常巡查中,发现在独山港镇振港路南段路东侧的近10处电线杆上被张贴了招工广告,执法人员当即现场拍照取证,通过广告内容和联系电话确定当事人,当天即对当事人进行批评教育并送达了《责令限期改正通知书》,要求及时清除所张贴的招工广告。

“在整改时间到期后,我们再次前往振港路查看,发现仍有未清理掉的小广告。”市综合行政执法队独山港分队队长杨范晔告诉记者,该当事人为上海人,且小广告上的号码为上海号码。根据前期两地达成的共识,上海金山卫镇城市管理行政执法中队出面协助联系,要求当事人配合平湖处理。12月1日,独山港分队联合金山卫镇城市管理行政执法中队在金山卫中队会议室对当事人进行询问,并制作了询问(调查)笔录,该案件也正在进一步办理中。

据悉,今年浙沪两地毗邻区域开展城市管理执法领域联合执法协作工作也有了突破性进展,签订了金山——平湖协作共建协议,全面推进毗邻区域执法领域一体化。“经过两地双方综合执法部门的交流,我们也发现有些执法范围不一样,执法条例条款也不一样,有了这个机制,以后的工作能有更好的合作了。”杨范晔说。两地此次携手,积极回应了区域一体化发展的时代趋势和两地合作治理的共同需要,共同提升了联合执法效率,打造了“互通共融”跨界治理新模式。

### 我市为现役义务兵父母免费体检

■记者 居丹荔

本报讯 昨天上午,市退役军人事务局联合省荣军医院到当湖街道办事处为辖区内94位现役义务兵父母进行免费健康体检,切实将拥军优属政策落地落实。

早上7时,省荣军医院医护人员和街道退役军人服务站的工作人员就做好了场地、仪器、饮用水、早饭等准备。在体检现场,军属井然有序地领取体检单,在工作人员的引导下进行了血压测量、内科、心电图等项目的检查。本次体检参照机关、事业单位体检标准和内容设定项目。

据了解,这样的免费体检,我市已经开展了多年,通过实实在在的举措,把党和政府的关怀真正送到每一位现役义务兵父母的心坎上。切实关心、爱护现役义务兵父母的身体健康,落实党和政府拥军优属政策的暖心之举,使现役义务兵在部队安心服役,为祖国作出更大的贡献,也进一步增强了军人和后方亲人的荣誉感与自豪感。



近日,“红巢生活”系列活动在市红色物业党群服务中心正式启动。现场,燃气咨询、电子社保卡申请、义诊等一个个便民摊位为居民群众带来生活便利,调动居民群众参与小区物业管理的积极性。 ■摄影 王强 潘燕

**遗失声明**

- 高美玲(身份证号:33042219681022481X)遗失嘉兴港区农村房屋拆迁安置协议书1份,协议编号:020502056号,声明作废。
- 林月健遗失船号为浙平湖渔00250的渔业捕捞许可证,证书编号:(浙平湖)船捕(2020)HY-100029号,声明作废。
- 林月健遗失船号为浙平湖渔00250的国籍登记证书,证书编号:(浙平湖)船登(籍)(2017)HY-100126号,声明作废。
- 林月健遗失船号为浙平湖渔00250的船舶检验证书,证书编号:3304820180065,声明作废。
- 林月健遗失船员证,证书编号:330422197412022677,声明作废。
- 林月良遗失船员证,证书编号:330482197804272699,声明作废。
- 符付根遗失船员证,证书编号:330422196203075669,声明作废。

# 老人也可考驾照 支持反对各有调

## 目前有人咨询暂无报名

■记者 林旭东

本报讯 根据公安部交管局“放管服”改革统一部署,自11月20日起,70周岁以上老人可以报考驾照,那么我市70周岁以上老人去考驾照,他认为老年人的身体条件不允许长时间开车,况且现在出行十分方便,开车并不是老年人必要的“生活技能”。除此之外,也有不少老人担心自己年纪太大,身体各方面条件都有限制,而且也不会使用智能手机、电脑等,无法顺利通过驾

考。“身体条件允许的情况下可以考虑尝试,现在生活水平提高了,去考个驾照也很正常,政府也是关心我们百姓才颁布这个政策。”60多岁的陈大妈表示,但是自己平时也就出去买菜、接孩子,坐公交车也十分的方便。

记者在采访中发现,在老人们的诸多看法中,对身体条件、路面情况等问题最为担忧。

对此市民态度也不尽相同。“不支持,老年人不能对特殊情况作出快速反应,万一发生磕碰了

怎么办。”市民王先生对此较为反对,他认为如果父母要出行的话他可以接送,老人独自上路的话他实在是担心老人的出行安全。但也有市民认为老人如果身体条件比较好的话,去考个驾照也挺好的,只要遵守交通规则,也不太容易出事,还能满足老人们开车的心愿。

尽管考取驾照不再作年龄限制,但对70周岁以上人员考领驾驶证增加了记忆力、判断力、反应力等能力测试,且需每年进行一

次身体检查,提交体检证明。“患有慢性疾病的老年人一定要随身携带好常备药,了解药物是否会有导致瞌睡视力模糊等影响开车的副作用。”市公安局车辆管理所副所长金李源说,在科目考试时,记忆的内容比较多,对老年人来说,反应力跟记忆力也需增强。此外,金李源还建议老人不要在夏季和冬季报考。“夏天太过炎热,而冬季也是心血管疾病高发的季节,老人在报考时要注意自己的安全。”金李源说。

怎么考?记者采访了车管所工作人员,他表示,考驾照的流程和年轻人一样,需要参加科目一、科目二、科目三、科目四的考试。科目一主要是理论考试,科目二是场地驾驶,科目三是道路驾驶,科目四是安全文明驾驶常识考试。对于老年人来说,科目一和科目四相对容易,科目二和科目三则需要更多的练习和耐心。

对于70周岁以上老人考取驾照,老人们是怎么想的呢?“现

在公交车都非常方便,哪里都能去,在市区内的话开不开车都无所谓,如果要开得远的话我们老年人精力也跟不上。”已年过七旬的余大爷并不赞成70周岁以上的老人去考驾照,他认为老年人的身体条件不允许长时间开车,况且现在出行十分方便,开车并不是老年人必要的“生活技能”。

“不支持,老年人不能对特殊情况作出快速反应,万一发生磕碰了



### 天晴晒秸秆

昨天,在林埭镇徐家埭村,农户趁着天晴在自家田里捆扎、晾晒秸秆。晒干后的秸秆将用于蘑菇种植、生物质燃料等回收再利用。 ■摄影 王强 纪亚千

## 残疾人匠心传承非遗共圆自强梦

■记者 华婷婷

本报讯 充满浓郁乡土气息的农民画、明整洁净的剪纸、构图饱满的布贴画……昨天,在钟埭街道的睦邻生活馆中展示出了一批“特殊”的非遗作品。

这场“特殊”非遗作品展的作者都是来自钟埭街道的残疾人,现场展示的38幅作品也充分展现残疾人朋友自强不息、乐观向上的精神风貌。他们自今年7月开始培训学习,经过了几个月的练习,不仅让他们有了一份兴趣爱好,也掌握了一项技能。在这个初冬用一种特殊的方式为第二十九次“国际残疾人日”献上一份温暖,也具有非凡意义。

描线、裁剪、刻刀……顾肖雷在现场展示着他的剪纸技艺。“瞧那边展示的剪纸,是我的剪纸作品,还被老师评为一等奖呢!每次完成一幅作品,自己都格外有成就感。”顾肖雷说,言语中透露着自己的欣喜。肢体残疾4级的他,平时最大的爱好便是唱歌,这是他首次接触剪纸、布贴画和农民画。“刚开始接触的时候还不大有信心,但是和志同道合的伙伴们一起学习、进步,也十分开心。”顾肖雷说。

“自从学习后发现,我竟然还有这项本领,现在兴致可浓了!”正在现场制作布贴画的王秀华说。对于同样肢体残疾4级的她来说,做手工要付出比常人更多的努力。为了更好地完成自己的作品,她会在空闲时间寻找更具特色的土布,一手贴布勾线,一手手持手机照明,打造出自己满意的作品。王秀华的左手患有残疾,无法长时间手握东西,她便做一会休一会,宁愿花费更多的时间也要精心打造一幅好作品。经过剪、拼、贴等工序的制作,王秀华手下一幅栩栩如生的布贴画也已接近尾声。

“完成这样的作品一定要有足够的耐心,他们真的了不起!”“我们可能都创作不了这么精美的作品,给他们点赞。”……前来现场参展的市民也纷纷为残疾人的优秀作品喝彩、鼓励,他们的认可,也让残疾人更有信心。

据了解,钟埭街道还计划将此次展示的优秀作品进行义卖,所得款将用于支持残疾人的公益事业。近期,各级残联开展了各种活动让更多的残疾人发现自身可贵的价值,通过各类活动也为残疾人带来精神力量,不断增强生活的幸福感和获得感。

## 贷款没到手 存款却没了

### 网络贷款务必擦亮眼睛

万元,之后对方又让小杨下载注册了“某某易卡”APP。没想到,小杨不仅没拿到3万元贷款,而且还在对方以“保证金”等各种理由下,钱转得越来越多,数额越来越大。终于,在转账近16万元后,小杨意识到了这可能是诈骗,选择了报警。

接警后,刑侦大队当湖片区刑侦队对此高度重视,通过多方位侦查,仅耗两天便锁定了一个7人团伙。为了躲避抓捕,该团伙在作案过程中还特地使用虚假身份,试图混淆警方的视线,但这一手段很快被民警识破。我市当湖片区刑侦队仅用了3天半时间,就在宁波市海曙区某职工宿舍内将犯罪嫌疑人戴某(化名)等7人抓获。

审讯中得知,这些犯罪嫌疑人大多来自同一个村,年纪相仿,一起在宁波打工。为了钱,他们开始替境外诈骗团伙干活,成了国内的拨号引流诈骗团伙。这个7人团伙通过非法渠道获得电话号码后,专门冒充贷款客服,以提供贷款为由,诱骗受害人添加境外诈骗分子微信账号实施诈骗。据了解,每天每人会拨打几百个电话,而他们每一手段很快被民警识破。我市当湖片区刑侦队仅用了3天半时间,就在宁波市海曙区某职工宿舍内将犯罪嫌疑人戴某(化名)等7人抓获。

服”的微信,就能拿到60元的提成。在落网时,他们已经获得了30多万元的提成。“30”这个数字背后,难以想象有多少人落入了贷款诈骗的骗局中。

目前,戴某等7名犯罪嫌疑人已被平湖市公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

“像此类诈骗案件,就是诈骗分子利用受害人急需资金并主动到网上寻找贷款的心理,以“低利息、高额度、快速到账”等字眼诱骗受害人提交个人身份证、银行卡信息,然后冒充贷款公司的客服要求受害人交‘保证金’‘押金’

等,从而实施诈骗。”我市当湖片区刑侦队民警说。

警方提醒:一定要到正规贷款机构申办贷款,正规贷款过程中,不会要求先期缴纳任何费用,不要相信陌生的贷款电话或者短信,而且所有正规的金融平台不会在贷款下来之前收取任何费用。如遇到贷款诈骗,切勿慌乱,一定要及时拨打110报警。

**全民反诈 你我同行**

讲文明 树新风 公益/广告

# 巩固全国文明城市创建成果

# 争做文明有礼平湖人